Examen d’analyse en L1 — 7 janvier 2014 — U.N.S.A.
Tout document est interdit.
Calculatrice, tél. portable, ordinateur, etc. sont aussi interdits !

Apporter le plus grand soin & la rédaction et justifier toute réponse !

1. [2 points]

n
n?+1
Déterminer [ = inf,n0(u,), m = mingzo(us), S = sup,se(us), M = max,so(u,).

On considére la suite (un) = (=1)" pour n > 0.

Déterminer si la suite (u,) est bornée ou pas, monotone ou pas, convergente ou pas.

2. [3 points]
Calculer les deux limites suivantes :

(1) 4 =limp—reo[n®In(n? +7) — n®Inn?, (#)  lo =limp_yoe(f + )™

T

3. [3 points]
(i) Ecrire le DL & I'ordre 3 pour la fonction  — sin(t) dans un voisinage de t = 0.
(i) Soit f:R — R |a fonction définie comme suit :

sin(z®)

flz) =4 z—sin(z)
6 pour < (.

pour r > 0,

Calculer les limites 3 gauche et a droite de f en = = 0 (discuter selon la valeur de ).

Déterminer pour quelle valeur de a la fonction f est continue en x = 0.




A

4. [4 points]

Calculer les intégrales suivantes.

Il=/ e d, I2=/ C o
0 p ¥ +1

Utiliser I'intégration par parties dans le calcul de I;.

Utiliser le changement de variable ¢ == e* dans le calcul de 1.

5. [5 points]

On considére la fonction réelle de variable z réelle -

flz) = zeli==) pour x> 0.

(i) Déterminer le domaine Df de définition de f.
(it) Calculer les limites de f & la frontidre de Df.

(iii} Déterminer le domaine de définition de la fonction f {indiquer les éventuels points
ol la fonction f n'est pas dérivable). Donner I'expression de /.

(iv) Etudier |a croissance et décroissance de f.

(v) Déterminer les éventuels asymptotes verticaux et horizontaux. Donner I'équation
de I'asymptote oblique sous la forme y = cx + d, avec ¢, d € R.

(vi) Tracer le graphique de la fonction f sur le plan Cartesien en accord avec les
résultats obtenus pour les étapes données ci-dessus.

(Bonus) Etudier la concavité ou convexité de f 4 I'aide de " et indiquer les éventuels
points de flexion de f.

6. [3 points]
Enoncer le théoréme des accroissements finis.
Expliquer comment on passe de ce théorgéme 3 I'inégalité des accroissements finis.
Encadrer +/3 en appliquant I'inégalité des accroissements finis sur 13, 4].



MW, A
W M = /“ ') o0
At
U = 0 U, = =L W = }— _ “__,__3____
0 ) 1 2' J ) 5 ) VL y = o ) -
I = im r{ i - .
Pedl ( h } - £ = - = m’:‘:’;% 4 M.}
S - (
- - Wy = E_ .
&:‘? ) F = M = wmeax { g,;,m}
S
B . ] £ -
ZQ_ tean b e [u@{} ead  hoa amee Cinn. M, ¢ -1 2 7
' ) - 20 g
L'QL“ M[\Q_M (Mfgﬁ‘) A 9/’1(( !Aﬁ\ﬁ Ao Eifwmm-é?_
( Lo Ay ores e ewd e oo s I R

A ﬂM/%,ML‘J"W)

LOL é«u:fa (V‘_M) ol mvw&/awrg_, ry «@W U = 0.

R o e

AN

A e R OO

P

A

[m?—QM {MZ% 3”} - af &(m?
[ w2 | w;;i“) T

Z:/M’& «é,m (/A;,gx %}}
)T =

v»;‘ A
At =2 b Q2

= ’@‘%M

AL — 2 F oo

ulfu
A wm o o D

Bl (a4 b)) =

/el\\,'vl/l i [ M‘
= ,{.. [
Al = w oo P A
A4

At ez b S0 !

‘}"*



6 X <0
Lo ) = €
X —p o T
© mM{XJ
R e s} = ):(A:wo x — mm(x)
X —0o O XD(
= /&/V"\
/’\ X —o 07 X—'X‘f‘%{(—a
bL ol wdd em (1) éxd
(O.AA mmadiaod e = Alom 3
/HM(X‘)N y ¥ X—00

(o) da X >3

e O /)ﬁ A < 3 ,

' ’qur‘fw }f erd o Ml e xz=o0 a0 K=3.

4) A A

{
]

g LA,
-5 EX 0 3 _fgxle’ ol x

Y
= ~-3[7], =—§f—%—<a—ﬂ)~f-gz 2

Hdhwwwt ; yve & u;\_uu\ Ao '{.fuk,fﬂe_ s/ eal

?{"“u S Ao ﬁ“""’n“"" " "Wr%& NN xz‘e"'"

I):l'xgﬁ‘x‘y{x = L)(e_xj + BJ «yfx m-’zi—Z(lH)

Tn.n.-‘x. s



| y -2 ot
te T J/t;;?o” 7 J i: t
b= e”
L [£) = %
Ab = odx
¢
= j& t -2 ol (i)Je'iﬁ% +J Efjf
v t(tw) y ’

. . o
5l Gt rn ol e
(OXaV'Y Q(,Qt(_,o%{’gcg.a 2 AA ﬁ%&*{t L {

c(w(__; Al et A s A oA & T“%

A B . E-2

' ELE
- - ( ) A+B = 4
A{t+d+ g F I .
:}&+!) fé’{f%é—i} Z A=

e
T, = -2 [&a(%}j: + 3 [QM(/{+€)]4

Al ow Ao roban ]Mi_?_: ~ 2 + 3 %«m(’”ej

it o




‘/. fo[ = f A 'Egd -
;&mj/i% i /) O (glﬂ() E,, b——ao)
| —x
Py f(zf} = A 6{
X —o 00 X —0 +oo ;(#—
= /&W 4)( = 1+ ° o
W —ostoo o X" L
X
(m) ﬁ/f.l = [o) /f[ U J ~

e

’ﬁa ﬁm« JL'MA s e4d W @’(JUVL/‘O«JQGQ\_
(CAQA ?./i/@m Mmoo tea] /’lM M‘t'/uz«u& Lan H o= :)

f'1) - o™

e F—X +£ f

+  x e 17X
NI 0PKJL>

0 ! {
f'{x) = ¢ (A+ X

)

Em X = 4




“Ena M:wm
{((0) = & >0 3?4,_(4): o .

(V) Lo oAocle \m end Wm«,(gfofe_
Vedvcol & gos s -
e S S pro d’wMofw hot ¥ ord X,
Dm col ule Xfwajmffofe oMtjwa_.
v St e b [o cn L IﬂmJ;w ot

4
e — 4t 5 o+ ()

(.:
& = A% £+ B(E)

4
Ame Xe ™ = x v X4 o (4)




(504&%) b/vtn _ w;e
Pl o (1 o (( i;( )

Arr

/ﬁ“(x - (,4 x)l' (2(4421—{—3)(--2%?') = (Q;-.xff (z-x)
Lrox - ux +3><~}¥(

ﬁ”( 0 /704,1\,\05%«(2@, (*ﬁwuexe_>
= 2 ea{  Laia /;@{'M?_ oAe %&/&!'OM fzow ;

6) Lo Wm Aoy occcno (53¢ amenls %M"‘*S
sl enda o ur f/m/sw Toul e ’?wura,gﬂ_ /LLJZ_,Q/Q,Q__
oA !w fO\AAQx/ﬁWg«Q, MJ“/Q”Q.Q ﬁ [0«. { OJ — /@;

;

i_ o, b j ed edan [adala
Con Ja.,,}é,g ) oexisle wn nld

VQQAE/CM,Q“ ’ff(c) _ ﬁ(fo) - Ple)

o< ¢ «b

L — a
POJ\A_ rL/g(inL {(LMQ,?(OJ_A,[Q, Ao S @-CM%S)QW ’;\fwg
oA M(ﬂ{lo@: %u& "?_,@%,, g{y’mg/{_ o ;:,} oo I émnfhu&
!
mjaé[}c!m[=auo{¢m_ mé/ﬁ s M
Aot c

i (b-a)y 2 PO)-Fl) < M (Lo a)
POUVL “Q/UL&\DW \f—f St Zfb,.-{] oA C/{ML“C’; F(

< V3 o= 79(3) ‘“‘f{&,) San [3 L,] (l(/t} ?(L)- >

A }p/o«/uﬂ,/‘t Ao (755) o maed G e f_tft,o/(,el/uue, ’fq)

1G)-n(b-o) < Flo) < 2(L]) = m(b-0o)
F6r e e < f e ks [Zah 2]

(*)

o——

H



